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2015年社会责任报告
一、前言

    国家农药产品质量监督检验中心（南京）（以下简称“国家农药中心”）是全国质量技术监督系统内唯一由国家质量监督检验检疫总局授权的、专业从事农药产品质量检验工作的国家级技术机构。国家农药中心于2004年9月6日正式获得国家质量监督检验检疫总局授权，是具有向社会出具公正数据的第三方公正权威机构。国家农药中心已按照ISO/IEC17025：2005要求通过了三合一的国家实验室认可，具有雄厚的技术实力和完善的质量管理和质量保证体系。

国家农药中心严格执行ISO/IEC17025的质量运行体系，以积极为企业服务、不断发展自我为原则，以建设国际先进、国内一流的专业实验室为目标，配合企业需要，开拓检测项目，提高检测精度，不断提升服务政府、服务市场、服务百姓的能力。

国家农药中心始终坚持“以人为本”，大力实施“人才强检”战略，以科研促进人才培养，及时把引进的高层次人才充实到科研第一线，成为科研中坚，带动技术人员整体技术能力提高。今后，国家农药中心将紧紧围绕为经济建设服务的宗旨，密切关注市场发展和社会需求，严格按照“科学公正、廉洁、高效”的工作方针，为社会各界提供高质量的检测服务。

2015年国家农药中心的工作重心也发生了改变，从已往的标准符合性检验转变为农药禁限用物质风险预警监测；从单纯农药监督抽查检验转变为农药登记证、批准证、生产许可证检验、理化性质等整个农药产业链质量检验；从日常的委托检验转变为全成份分析、未知物质检验。积极适应国际农药检验的发展趋势，在原有实验室的基础上筹建和完善“农药GLP实验室”，采取“请进来”、“走出去”的方式加强对技术人员的培训，吸取各方面经验对标准操作程序进行全面修订和完善，顺利通过了CNAS的检查。国家农药中心在农药检测方法研究方面开展了大量工作，并取得一系列的科研成果。在上级主管部门的支持下，国家农药中心在2015年购置了一批先进的检测设备和仪器，使得检测能力有了进一步提升。国家农药中心的管理、技术能力、检测能力的提升将有利于自身加强对农资产品质量的监管，更好履行社会责任。
除特别说明外，本报告披露的是2015年1月1日至2015年12月31日（简称“报告期内”）国家农药中心全面履行社会责任的工作及绩效。

报告包括前言、社会责任管理体系和制度的建立情况、履行社会责任情况等方面的内容。

报告编制依据：国认实[2014]61号 国家认监委关于印发《国家产品质量监督检验中心社会责任报告制度实施指导意见》的通知。
国家农药中心郑重声明，本报告内的所有资料及数据都具有真实性。但由于时间有限，报告中难免有错漏的地方，欢迎上级主管部门及客户多提宝贵意见和建议。

二、社会责任管理体系和制度的建立情况

国家农药中心是依法设立，能够承担相关的法律责任，不以盈利为目的，是国家质量监督检验检疫总局、江苏省质量技术监督局的技术监督队伍，所有业务完全独立于生产、使用、销售单位及其主管部门。 

为保证国家农药中心检测工作的客观、公正、独立、科学、准确，符合ISO/IEC17025：2005、CNAS-CL01、《实验室资质认定评审准则》的要求，同时满足客户、法定管理机构或对其提供承认的组织的需求，为社会提供优质高效的服务，建立了如下与社会责任有关的制度：
1、要求、标书和合同的评审（编号：JSZJ-QM-08-404）
2、服务和供应品的采购（编号：JSZJ-QM-08-406）

3、服务客户（编号：JSZJ-QM-08-407）

4、申诉和投诉（编号：JSZJ-QM-08-408）

5、不符合检测工作的控制（编号：JSZJ-QM-08-409）

6、改进（编号：JSZJ-QM-08-410）

7、纠正措施（编号：JSZJ-QM-08-411）

8、预防措施（编号：JSZJ-QM-08-412）

9、内部审核（编号：JSZJ-QM-08-414） 

10、管理评审（编号：JSZJ-QM-08-415） 
三、国家农药中心履行社会责任的主要内容

（一）诚信责任（依法、规范运营、科学诚信）
国家农药中心在运营中向社会各界做出如下承诺：
a) 国家农药中心检测工作完全依据国家有关法律法规、国家标准、行业标准、地方标准及其它经批准生效的检测方法进行。遵照认可准则、评审准则、考核规范建立健全的管理体系，确保检测数据科学准确。
b) 国家农药中心对所有委托方均持科学、公正的态度，独立开展检测工作，在工作中不受任何来自内外部的不正当的商业、财务和其他方面的压力和影响，坚决防止商业贿赂，本院行政领导承诺不对检测工作进行不恰当干预，维护检测数据的公正性。
c) 国家农药中心保证对委托方的图纸、技术资料和数据，以及检测过程中涉及的国家秘密、商业秘密严格保密，切实维护委托方权益。
d) 国家农药中心工作人员不与其从事的检测活动和出具的数据和结果存在利益关系，不参与任何有损于检测判断的独立和诚信度的活动，不参与和检测项目或者类似的竞争性项目有关系的产品设计、研制、生产、供应、安装、使用或者维护活动，不在与检测项目直接有关的单位兼职。
e) 工作人员不接受与职务工作有关的馈赠，不借工作之便向委托方索取礼品、钱物或压价购买产品，不借工作之便谋取私利或从事有损于本院公正形象的任何活动。违者除追回财物外，还视情节轻重给予纪律处分或调离工作岗位。

（二）经济与服务责任

1、创新发展
近年来，一些农药生产企业受“利益动机”驱使在农药中擅自添加隐性成分的报道时有披露。这些企业为使自己的产品在销售时比同行厂家相似产品更有“竞争力”，任意违法违规添加标签明示中不包含的成分擅自添加隐性成分的行为潜在危害不可低估：一、不按标准生产，在农药中任意添加其他农药成分, 不但严重违法，也严重干扰了我国农业重大生物灾害的防控行动。二、添加农药隐性成分对生态环境是一种危害。不少农药品种对生态环境是有明显副作用的，如已发现的在多种防治稻飞虱和稻纵卷叶螟的农药产品中掺加了拟除虫菊酯类农药, 由于菊酯农药对水生动物的毒性较大，所以目前该类农药在稻田中是不允许使用的。有些产品中加了氟虫腈，由于氟虫腈对蜜蜂和虾特别敏感，如果这样不加防范地掺加，必将对养蜂业和水产养殖业带来很大隐患。三、添加农药隐性成分将加速害虫抗性的产生。近几年来我国稻飞虱大暴发及稻纵卷叶螟大发生几乎都与害虫的抗性有关，其后果已经快到了“无药可用”的窘境。四、添加农药隐性成分极易造成害虫再猖獗。菊酯类农药造成稻飞虱再猖獗的后果，已经成为国内外关于害虫再猖獗的经典例子。而目前在水稻用药中掺杂最多的就是菊酯类农药。这样长此下去，“小虫成大灾”的局面将改变不了。五、造成农产品中农药残留的超标，近两年我国出口农产品屡屡遭到进口国的查扣与封杀，影响农产品的国际声誉。六、掺加农药隐性成分会严重危及人的生命安全。有些掺加成分是属于违禁药物，极易造成人畜中毒。更有甚者， 这些掺加了“隐性成分”的农药， 一旦中毒，光凭农药瓶上的标签，医生不能对症下药，很难准确医治挽救。

当前，虽然利用隐性含量、添加“违禁成分”以增强农药杀虫剂药效的现象在农药行业中相当普遍，但相关机构对于农药杀虫剂产品中“违禁成分”的检测研究还比较少。这可能与当前农药监管中采用 “重产品标签规范，轻内在质量；重登记管理，轻技术指导、农民培训；重事后处理，轻事前防范” 监管模式有关。

作为农药质量监督检测机构，为质检总局和省质监局严格执法提供坚实的技术支撑是我们责无旁贷的义务和责任。我们急需解决现在我国农药标准体系中尚未建立的农药杀虫剂产品中“违禁成分”检测标准的现状。

2015年，国家农药中心在创新发展方面还开展了如下工作：
A、完成了“草甘膦盐类除草剂鉴别研究”、“基于秀丽线虫的盐酸克伦特罗快速检测方法研究”两项科研项目的研究；

B、完成了“食品安全国家标准 营养强化剂 5'-单磷酸胞苷”、国家标准“工业用乙醇”、“肥料中邻苯二甲酸酯类增塑剂含量的测定 气相色谱-质谱法”、“肥料分级及要求”的方法验证；

C、 组建了“江苏省质检院复杂体系中化合物鉴定技术”科研团队；

D、在现代农药、安徽农业科学、农药、香料香精化妆品、中国卫生标准管理等专业期刊发表8篇科技论文；

E、“蚊香燃烧过程中有毒有机物产生的相关性研究”、“杀虫气雾剂安全风险监测方法的研究”两项课题获江苏省质监局立项，签订了项目合同。

F、向江苏省人才办提交了“杀虫剂农药产品中高毒农药组分筛选方法和应用研究”的验收材料；向国家质检总局提交了公益性项目“化妆品中抗菌类药物关键检测技术标准研究”中期考核材料

2、提高服务水平
国家农药中心积极适应国际农药检验的发展趋势，对实验室重新进行了规划，划出专门的区域和仪器设备建立“农药GLP实验室”。GLP是就实验室实验研究从计划、实验、监督、记录到实验报告等一系列管理而制定的法规性文件，涉及到实验室工作的所有方面。它主要是针对医药、农药、食品添加剂、化妆品、兽药等进行的安全性评价实验而制定的规范。制定GLP的主要目的是严格控制化学品安全性评价试验的各个环节，即严格控制可能影响实验结果准确性的各种主客观因素，降低试验误差，确保实验结果的真实性。

采取“请进来”、“走出去”的方式对技术人员开展培训，增强对GLP法规、标准的理解。吸取各位专家、GLP实验室的成功经验对现有标准操作程序进行全面修订和完善。2015年2月CNAS组织了以白喜耕教授为组长的检查组，对我中心GLP实验室进行了初次检查。中心结合自身条件，汲取了各方面的意见和建议，在2015年5月完成了初次检查意见的整改。2015年6月获得CNAS颁发的GLP证书。11月又组织GLP相关人员参加了中国合格评定国家认可委员会在广东省广州市举办的良好实验室规范（GLP）检查员培训；11月—12月，中心对第三版SOP进行了密集的培训。密集的培训，使中心人员理论和检测水平均得到了快速提高，中心整体实力也实现了快速飞跃。

（三）社会责任

1、保障安全 

2015年，国家农药中心制定和完善了一系列标准操作程序：防护设施的验证（编号：JSZJ01027）、内务管理（编号：JSZJ01028）、安全管理（编号：JSZJ01029）、突发事件的处理（编号：JSZJ01031）。同时对国家农药中心人员开展了上述标准操作程序的培训，提高员工安全事故的应急管理水平和突发事件应对能力，防止安全事故发生。定期对实验室内务和防护设施进行检查，为员工提供安全、健康、卫生的工作条件和环境，保障员工职业健康。

2、员工权益
国家农药中心致力于为员工提供全面的福利保障，不仅为员工提供国家所规定的各项福利保险，给予员工基本保障；同时，本着“以人为本”的精神，为员工提供很多人性化的福利与权益保护。国家农药中心以《劳动法》为依据，为正式员工办理各种社会保险。为给予员工更好的保障，为了保障员工的身体健康，国家农药中心每年秋季为员工全面体检一次。国家农药中心正式员工均可享受各类休假，提供各种福利补贴。国家农药中心在每年的年初举办表彰大会，在年中举行“趣味运动会”。国家农药中心每周为员工提供三次体育锻炼场地，用于员工的健身运动。在实验过程中，要求实验人员按照规定要求做好劳动防护。
3、参与社会公益
国家农药中心积极参与社会公益事业和社区建设，鼓励中心技术人员到社区开展政策法规宣传岗、社区工作参议岗、文明创建示范岗、公益事业推动岗、困难群众帮扶岗、社区稳定维护岗、环境保护卫士岗、青少年教育服务岗等志愿者活动或志愿服务；鼓励中心员工在开展检验的同时，进行技术能力的储备，以便能在发生安全事故和突发事件的情况下，可以为相关方提供检验检测方面的支持和援助。多次承担国家监督抽查、省级监督抽查和工商市场抽查任务，用高效、准确的检验结果、检验报告维护了农药产品质量的安全。
4.报告责任
国家农药中心及时在网站（www.jszj.net.cn）上发布中心新闻、行业动态、政策法规、技术资料等信息。并及时向主管部门报告国家农药中心在农药检验中发现的重大质量风险，如蚊香、气雾杀虫剂中添加标签上未标示成分的现象，以草甘膦的其他胺盐冒充草甘膦异丙胺盐的情况等，以便引起主管部门的关注。

（四）环保责任

在检验的开展过程中难免产生一定的化学废弃物。为了避免、减少实验室的化学废弃物对环境的污染，国家农药中心要求实验人员在实验过程中不得将化学废弃物随意丢弃，应做好分类，存放于不同的密闭容器中。化学废弃物积累到一定后，委托给有资质的化学废弃物处理公司进行无公害处理。同时在实验室能积极开展无损检测研究，减少实验过程中化学废弃物的污染排放；积极运用先进检验检测技术（如超高效液相色谱仪、XRF）支持和促进环境保护的发展。

四、结语

2015年，国家农药中心时刻牢记并勇于担起质检机构的责任和使命，充分发挥中心在十年里积累的人才、设备、技术优势，在坚守质量安全的同时，坚持以“真诚”打动客户，以“诚信”感化客户。真诚为企业服务，及时替企业排忧解难。坚持科学、公正、高效、廉洁的服务形象，“服务企业、情系人民”，打造国家质检中心品牌，做出知名度，为农药行业的发展、规范做出了自己的贡献。
在2016年，国家农药中心将坚持创新工作机制，转变服务模式，加快装备建设和能力提升，积极拓展业务范围；坚持优质服务，努力为企业打造“一站式”服务，提升良好的国家中心形象。

